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Lekce číslo 8 se nazývá „Naděje v Novém zákoně“.
Co je nadějí v Novém Zákoně? Je to naděje na vzkříšení a naděje věčného života, kterou jako věřící máme.
Naděje na vzkříšení v Novém Zákoně je založena na třech skutečnostech:
· První je vzkříšení Ježíše.
· Za druhé, naše naděje na vzkříšení je založená na našem vztahu s Ježíšem.
· A za třetí je to Ježíšův návrat.
To bude naše mapa pro dnešní studium.
Když budeme zkoumat novozákonní naději na vzkříšení, porozumíme, co vzkříšení Ježíše znamená pro nás, jak to souvisí se vztahem k Ježíši a jak Ježíšův návrat souvisí s naším budoucím vzkříšením.
Podívejme se nejdřív na verš 1.Korintským 15,12. Zde uvidíme, co z Pavlovy perspektivy znamená vzkříšení Ježíše pro naše budoucí vzkříšení.
1.Kor 15,12-19: „Když se tedy hlásá o Kristu, že vstal z mrtvých, jak to, že někteří mezi vámi říkají, že není vzkříšení mrtvých? 13 Není-li vzkříšení mrtvých, pak nevstal ani Kristus. 14 Jestliže však Kristus nevstal z mrtvých, pak je naše zvěstování prázdné, prázdná je i vaše víra 15 a my jsme se také stali falešnými Božími svědky — vždyť jsme vydali svědectví o Bohu, že probudil k životu Krista, on ho však neprobudil, jestliže totiž mrtví nevstávají. 16 Neboť jestliže mrtví nevstávají, není vzkříšen ani Kristus. 17 Není-li však Kristus vzkříšen, je vaše víra marná, ještě jste ve svých hříších. 18 Pak tedy zahynuli i ti, kteří v Kristu zemřeli. 19 Máme-li naději v Kristu jen v tomto životě, jsme nejubožejší ze všech lidí.“
Podle Pavla je nezbytně nutné pochopit, že Ježíš nejenom zemřel za naše hříchy, ale byl vzkříšen a má stále práci v nebeské svatyni.
Přečtěme si komentář Anthonyho Thistletona, který napsal:
„To, co by učinilo křesťany nejubožejšími, kdyby neexistovalo vzkříšení, je celá řada následků ve verších 1.Korintským 15,13-18, které následují po verši 12.
Tedy shrnutí toho, co to by nás učinilo těmi nejubožejšími, je:
1. Jestliže je pravda, že Kristus nebyl vzkříšen, pak by samozřejmě Kristus byl stále mrtvý (verše 13 a 16)
2. To by znamenalo, že naše kázání evangelia je zbytečné a prázdné (1 a 14). Ve verši 1 Pavel říká, že součástí evangelia je život, smrt a vzkříšení Ježíše. Avšak pokud Ježíš nebyl vzkříšen, což je hlavní část evangelia, pak je naše kázání pusté a prázdné.
3. Naše víra v evangelium a Ježíše je prázdná a marná (verše 14 a 17)
4. Jsme falešnými Božími svědky (verš 15). Jestliže Bůh řekl, že Kristus byl vzkříšen, ale On vzkříšen nebyl, pak je Bůh lhář.
5. A ve verši 17 Pavel zdůrazňuje, že bychom stále byli ve svých hříších.
6. Mrtví věřící zemřeli navždy, bez naděje na vzkříšení.
Nevěřící, který si myslí, že po smrti neexistuje vzkříšení a nový život, tedy někdo, kdo je materialista a nevěří v existenci ničeho duchovního a nadpřirozeného, se podobá tomu, co napsal Thomas Metzinger v knize „The Eagle Tunnel“:
„Jsme bio-roboti, kteří kopírují geny a žijí zde na osamělé planetě v chladném a prázdném vesmíru. Máme mozky, ale nemáme nesmrtelnou duši, a po sedmdesáti letech spadne opona. Nikdy nebude žádný život po smrti, ani žádný druh odměny nebo trestu pro nikoho. Nakonec všichni zůstáváme sami a opuštění.“
Toto je velmi pesimistický způsob uvažování. Je to beznadějná existence, pokud nevěříte ve vzkříšení a nový život. A toto vzkříšení má svůj základ v Ježíši.
Jiný ateistický autor, Thomas Ligotti, ve své knize „Conspiracy Against Human Race“ („Konspirace proti lidské rase“), napsal, že věří, že my, lidé, jsme „kusy kazícího se masa na rozpadajících se kostech.“
To je skutečně žalostná naděje, jestliže naším osudem je, že se navždy rozložíme a nic z nás nezbude.
Avšak s křesťany je to jinak. My máme naději na vzkříšení a věčný život v Ježíši.

Apologetika je výraz používaný k popisu, jak máme obhajovat naši křesťanskou víru.
Místo toho, abychom říkali: „Věřím Bibli, protože Bibli věřím.“, apologetika říká: „Věřím v Bibli, věřím křesťanství, věřím, že Ježíš je Syn Boží….“… z racionálních pochopitelných důvodů. Mám k tomu logické důvody, které dávají smysl i mimo Písmo, když se používá rozum a logika.
To umožní porozumět, že Písmo je spolehlivý zdroj informací.

Jeden autor, jménem Lee Strobel, napsal knihu „Kauza Kristus“. Tato kniha je osobní vyšetřování investigativního novináře, který hledal důkazy o Ježíši. Kniha je velký bestseller s více než 5 miliony prodaných výtisků a v roce 2017 byl dokonce natočen film, který byl založen na příběhu Lee Strobela.
Ve zkratce, příběh Lee Strobela je, že byl ateista, skeptik. Věřil, že život není nic jiného, než jen to, co vidíme, a neexistuje nic nadpřirozeného. Myslel si, že křesťanství není pravda a že není žádný Bůh. A tak praktikoval a věřil v hédonismus. Hédonismus znamená prožívat život s tím, že si člověk dopřává, co možná nejvíce potěšení. Lee Strobel pořádal bouřlivé oslavy a užíval si všechno, co mu svět nabízel.
Jednoho dne se jeho manželka vrátila domů a řekla mu, že uvěřila a stala se křesťankou. Lee si myslel, že to je ta nejsměšnější, nejbláznivější věc, kterou kdy slyšel. První slovo, které ho napadlo, bylo „rozvod“. Nemohl uvěřit, že jeho manželka vstoupila do nějakého bláznivého kultu zvaného křesťanství.
Avšak předtím než se rozhodl zříci se manželství, chtěl dokázat nesprávnost křesťanství a přivést svou manželku zpátky k ateismu.
Lee byl investigativní novinář, vystudoval právo, a myslel si, že vše, co musí udělat, je vyšetřit výroky křesťanství, zejména výroky o vzkříšení. Připadalo mu to směšné, že Ježíš údajně vstal z mrtvých.
Snažil se tedy vyvrátit Ježíšovo zmrtvýchvstání a doufal, že jeho manželka pak opustí křesťanství, kvůli tomu, co řekl Pavel: „Jestliže Kristus nevstal z mrtvých, pak je naše víra marná.“
Lee Strobel začal tedy vyšetřovat. Během několika let měl rozhovory s nejrůznějšími učenci – s křesťany, kteří věřili Bibli, a zejména s těmi, kteří byli znalci Bible, ale byli to kritikové a nevěřili, že Bible je inspirované Boží Slovo.
S tím, jak pokračoval ve vyšetřování, Lee objevil něco, co obrátilo jeho život na ruby.
Zjistil, že vzkříšení Ježíše Krista není jenom pravda, ale je to jedna z nejpevnějších pravd v celé historii. Zjistil, že existují legitimní, věrohodné důvody, proč bychom měli věřit, že Ježíš skutečně zemřel a byl vzkříšen z mrtvých.
Svou cestu vyšetřování zdokumentoval v knize „Kauza Kristus“, kde v podstatě v pěti bodech shrnul argumenty pro Kristovo vzkříšení:
První je „poprava“. To znamená, že Ježíš skutečně zemřel na římském nástroji mučení, nazvaném kříž. Učenci, jak křesťané, tak i nekřesťané, se prakticky shodují, že historické důkazy o tom, že Ježíš zemřel na kříži, jsou jisté.
Za druhé to jsou „rané záznamy“ o vzkříšení Ježíše. Novozákonní listy, které napsal Pavel a jiní apoštolové a evangelia byly napsány dvacet až šedesát let po událostech Ježíšova života. Můžeme si být jisti, že tyto historické dokumenty, lze vysledovat v rozpětí několika málo let po Ježíšově vzkříšení.
Tedy tyto rané zprávy historicity Ježíše jsou důvěryhodné.
Za třetí, je zde „prázdný hrob“. A otázkou je: Pokud byl hrob skutečně prázdný, jak je možné to nejlépe vysvětlit? Bylo by možné, aby učedníci ukradli Ježíšovo tělo, jak v té době věřili Židé? Nebo proto, že Ježíš předstíral Svou smrt a pak utekl z hrobu? Anebo měli učedníci halucinace, že Ježíš byl vzkříšen?
Jaké je nejlepší vysvětlení prázdného hrobu? Nejlepší vysvětlení je, že Ježíš skutečně vstal z mrtvých.
A za čtvrté, tam byli „očití svědkové“ a jejich svědectví.
V 1.Korintským 15, Pavel řekl, že bylo více než pět set lidí, kteří na vlastní oči viděli vzkříšeného Ježíše. Viděli Ho v tělesné podobě. Jeho tělo bylo obnoveno. Neměl jizvy, pohmožděniny, podlitiny, které mu udělali vojáci před ukřižováním.
Viděli Ho apoštolové, a více než 500 lidí.
A poslední, pátý bod, je „exploze křesťanství“. A to je, podle mě, ten nejpřesvědčivější důkaz vzkříšení.
Mimochodem, těchto pět bodů jsem zmínil jen rychle a stručně. Ale pokud chcete studovat více do hloubky historické důvody pro vzkříšení Ježíše, přečtěte si knihu Lee Strobela. Kupte si ji, nebo vypůjčte si ji v knihovně. A je i mnoho jiných apologetických zdrojů, a solidních pramenů, které zdokumentovaly spolehlivé a pevné zdroje, proč můžeme věřit ve vzkříšení Ježíše.

Vraťme se ale k explozi křesťanství.
Všimněte si, co o šíření křesťanství napsal C.F.D. Moule v knize „The Phenomenon of the New Testament“ (Fenomén Nového Zákona):
„Jestliže začátek existence křesťanství je nepopiratelně prokázán Novým Zákonem, představuje velkou mezeru v historii. Tato mezera má velikost a tvar vzkříšení. Ničím jiným by ji sekulární historikové nemohli zaplnit....Vznik a rychlý růst křesťanské církve zůstává nevyřešenou záhadou pro jakéhokoliv historika, který odmítá brát vážně jediné vysvětlení, které nabízí sama církev.“
Důvod, který vysvětluje rychlý růst křesťanství, není nic jiného, než vzkříšení Ježíše, Syna Božího. Apoštolové tomu věřili a dali pro to v sázku své životy. Většina Ježíšových apoštolů zemřela mučednickou smrtí. Proč tomu obětovali svůj život? Protože to, že Ježíš vstal z mrtvých, byla skutečně pravda.
Křesťanství se začalo šířit. Začalo to v Jeruzalémě, dále se rozšířilo v Judsku, v Samařsku a až na sám konec světa.
Proč by se to stalo, kdyby byl Ježíš mrtvý? Jeho hrob byl však prázdný. Ježíš byl vzkříšen a zjevil se řadě lidí předtím, než vystoupil do nebe.
Další učenec, Thomas Arnold, z Oxfordu, napsal:
„Mnoho let jsem studoval dějiny dávných dob. Zkoumal jsem, a hodnotil důkazy těch, kdo o nich psali. A nevím o žádném faktu v historii lidstva, který by byl pro svědomitého badatele ověřen lepšími a úplnějšími důkazy jakéhokoliv druhu, než velké znamení, které nám dal Bůh o tom, že Kristus zemřel a vstal z mrtvých.“
Není to jen o tom, že věříme Bibli a tím to končí. Ne. Bibli věříme z legitimních důvodů.
Bible je důvěryhodná kvůli historickým dokumentům, které potvrzují, co je v ní psáno a kvůli nejlepšímu vysvětlení důvodu růstu křesťanství.

Přečtěme si, co nakonec Pavel napsal, a jak uzavřel toto téma:
1.Kor 15,20: „Avšak Kristus vstal z mrtvých, prvotina těch, kdo zemřeli.“ – Chvála Bohu!
Pavel řekl: „Kdyby Kristus nevstal z mrtvých, pak je naše víra marná.“ Ale my víme, že vstal. Máme zprávy očitých svědků. A to je nejlepší vysvětlení, že Ježíš byl vzkříšen z mrtvých.
Tak můžeme mít naději, že i my budeme vzkříšeni, protože On byl prvotina.
Všimněte si, co napsala Ellen Whiteová v knize „Touha věků“:
„Kristus vstal z mrtvých jako prvotina těch, kdo zesnuli. První plody úrody, které Židé obětovali Hospodinu, byly předobrazem Krista. A Kristus vstal z mrtvých právě v den, kdy měly být tyto prvotiny předloženy Bohu. Obřad měl v té době již více než tisíciletou tradici. Lidé sbírali z polí první klasy zralého obilí, a když přicházeli na Velikonoce do Jeruzaléma, mávali jimi na znamení díků Hospodinu. Teprve potom mohli sklidit úrodu a svázat obilí do snopů. Svazek obětovaný Hospodinu představoval žeň. 
Podobně i Kristus představoval prvotinu velké duchovní žně pro Boží království. Jeho vzkříšení je předobrazem a zárukou zmrtvýchvstání všech spravedlivých mrtvých. „Věříme-li, že Ježíš zemřel a vstal z mrtvých, pak také víme, že Bůh ty, kdo zemřeli ve víře v Ježíše, přivede spolu s ním k životu.“ 1.Tesalonickým 4,14. (DA 786.4; TV 502.1.2)
Protože Ježíš byl vzkříšen, máme záruku a jistotu, že budeme také vzkříšeni.

Když už jsme zde v 1.Korintským 15, rád bych poukázal ještě na jiný verš.
1.Kor 15,31: „Denně umírám — jakože vy, bratři, jste moje chlouba, kterou mám v Kristu Ježíši, našem Pánu.“
Lidé často citují tento verš a říkají, že v něm Pavel mluvil o duchovní smrti. Byla to podle nich metafora – umírání sám sobě, které křesťané musí prožít. Ježíš u Lukáše řekl, že pokud ho chceme následovat, musíme vzít svůj kříž denně a následovat Ho.
Co to znamená vzít svůj kříž? To znamená jít na smrt. V Novém Zákoně se mluví obšírně o smrti sobě samému, kterou máme zakusit.
Ale otázka, kterou bych vám chtěl položit je, co měl Pavel na mysli, když řekl: „Denně umírám“?
Podívejme se na kontext, jestli nám pomůže lépe porozumět.
V kapitole 15 Pavel dokazuje vzkříšení z mrtvých. Ve verši 29, a to je verš, který dělá lidem problémy, je psáno:
„Co potom budou dělat ti, kteří se dávají křtít za mrtvé? Jestliže mrtví vůbec nevstávají, proč se za ně dávají křtít?“
Tento verš používají naši přátelé v církvi svatých posledních dnů. Oni věří v doslovný křest místo lidí, kteří zemřeli, aby měli možnost získat věčný život.
Ale říká Pavel skutečně, že bychom měli být pokřtěni místo těch, kteří už zemřeli, aby mohli mít věčný život? To si nemyslím.
Myslím, že jsou dvě možnosti, jak porozumět tomu, co měl Pavel na mysli.
Za prvé, domnívám se, že to můžeme číst tak, že byli pokřtěni za mrtvé, aby se mohli opět setkat se svými drahými zesnulými při vzkříšení. Říkali si: „Když nebudeme pokřtěni, nespatříme nebeské Království a už nikdy se s nimi nesetkáme.“
A druhý důvod, proč to Pavel říká, je, že: „Bývalí křesťané vydávali svědectví, a když zemřeli, tak jejich vliv, jejich mučednictví a svědectví, mělo takový dopad na věřící v Korintu, že také odevzdali svůj život Ježíši a nechali se pokřtít.
Avšak „být pokřtěn za mrtvé“ neznamená „být pokřtěn místo mrtvých“, ale „být pokřtěn kvůli mrtvým“, abychom měli naději, že se s nimi později setkáme v nebi.

A dále ve verši 30 Pavel říká:
1.Kor 15,30: „A proč i my se v každou hodinu vydáváme do nebezpečí? 31 Denně umírám — jakože vy, bratři, jste moje chlouba, kterou mám v Kristu Ježíši, našem Pánu. 32 Jestliže, po lidsku řečeno, jsem v Efesu bojoval s šelmami, co mi to prospěje? Jestliže mrtví nevstávají, ‚jezme a pijme, neboť zítra zemřeme.‘“
Co Pavel myslel tím, když řekl: „Denně umírám“?
Když se podíváme na kontext, tak je jasné, že Pavel mluvil o vzkříšení.
V novém komentáři „Andrews Bible“, se píše:
„On (Pavel) a ostatní apoštolové neustále čelili problémům a těžkostem kvůli svému závazku hlásat evangelium. Hrozba byla tak skutečná, že Pavel prohlásil, že denně musel čelit smrti (dosl. „Denně umírám; v. 31).
Pavel zde nemluvil v metaforách, ale o opravdové smrti. Slovo, které použil (apothnesko) je stejné, jako to, které použil dříve, když mluvil o skutečné smrti (srov. 8,11; 9,15). Pokud neexistuje vzkříšení, veškerá Pavlova služba neměla smysl. Proč by denně riskoval život, kdyby život v tomto světě byl vším?“
Všimněte si, na co Pavel položil důraz v 2.listu Korintským, když stát smrti tváří v tvář:
2.Kor 1,8-10: „Nechceme, bratři, abyste nevěděli o našem soužení, které nás potkalo v Asii; dolehlo na nás nadmíru těžce, nad naši sílu, takže jsme si zoufali, až jsme i pochybovali o svém životě. 9 Sami v sobě jsme však měli ten rozsudek smrti, abychom nespoléhali na sebe, ale na Boha, který křísí mrtvé; 10 on nás vysvobodil z takového nebezpečí smrti a ještě vysvobodí; v něho jsme složili svou naději, že ještě znovu vysvobodí,“
Pavel zde říká: „Měl jsem rozsudek smrti, pochyboval jsem dokonce o svém životě.“ Říká, že každý den je v nebezpečí, že přijde o život.
Později v kapitole 11 napsal:
2.Kor 11,23: „Jsou služebníci Kristovi? Mluvím bez rozumu: Já nad to. Hojněji v těžkých pracích, hojněji ve vězeních, nad míru v ranách, častokrát v ohrožení života. 24 Od Židů jsem pětkrát dostal čtyřicet ran bez jedné, 25 třikrát jsem byl bit holí, jednou kamenován, třikrát jsem ztroskotal, noc a den jsem strávil na širém moři; 26 častokrát na cestách, v nebezpečích na řekách, v nebezpečích od lupičů, v nebezpečích od vlastního kmene, v nebezpečích od pohanů, v nebezpečích ve městě, v nebezpečích v pustině, v nebezpečích na moři, v nebezpečích mezi falešnými bratřími; 27 v těžké práci a v úsilí, často v nočních bděních, o hladu a žízni, často v postech, v zimě a nahotě. 28 Kromě jiného, co na mne denně doléhá, mám starost o všechny sbory.“
Vidíte, co zde Pavel napsal? „Každý den jsem v nebezpečí smrti! Byl jsem kamenován. Třikrát jsem ztroskotal. Byl jsem zbit holí, bičem. Už jsem ani neměl být naživu.“
Dával v sázku svůj život každý den. To měl Pavel na mysli, když v 1.Korintským 15 napsal:
1.Kor 15,30-32: „A proč i my se v každou hodinu vydáváme do nebezpečí?“ – Jeho život byl v nebezpečí každou hodinu. – „31 Denně umírám — jakože vy, bratři, jste moje chlouba, kterou mám v Kristu Ježíši, našem Pánu.“ – Denně umírat je to samé, jako být v nebezpečí každou hodinu.
A teď bych nerad, abyste mě špatně pochopili:
„Máme tedy umírat sami sobě každý den?“ Rozhodně ano v duchovním slova smyslu.
Avšak domnívám se, že Pavel měl zde na mysli i každodenní hrozbu fyzické smrti.
Naděje, kterou měl Pavel, je stejná, jako ta naše. A tou je naděje na vzkříšení, a proto můžeme hledět smrti do tváře beze strachu. Nemusíme se třást pokaždé, když vyjdeme ven z domu, nebo když jsme v letadle, anebo když přecházíme přes cestu, protože náš život je v Ježíšových rukou. A On nás vzkřísí v poslední den, pokud s ním máme vztah.
Všimněte si, co Ježíš řekl ve Zjevení 1,18:
Zj 1,18: „Byl jsem mrtvý, a hle, žiji na věky věků. Amen. Mám klíče smrti i podsvětí.“
Ježíš byl položen do hrobu, vyšel z hrobu a ve Svých rukou má klíče.
K čemu se používají klíče? K zamykání a odemykání dveří.
Ježíš říká: „Jestliže se za vámi zavřou dveře smrti, pokud vás přemůže spánek smrti, tak mám klíče, abych vás dostal ven z hrobu a probudil vás.“

Teď postoupíme dál a uvidíme, že naděje na vzkříšení je zakotvená ve vztahu s Ježíšem.
Jan v 1.Jan 5,11.12, což je náš základní verš na tento týden, napsal:
„A to je to svědectví: Bůh nám dal věčný život a ten život je“ – a všimněte si dobře, kde je: – „v jeho Synu. 12 Kdo má Syna, má život; kdo nemá Syna Božího, ten život nemá.“
Věčný život není něčím, co by nám bylo vlastní nebo vrozené. Život věčný je jedině v Ježíši. Pokud jsme v Ježíši a s Ním, můžeme mít naději věčného života.
V těchto verších je psáno, že věčný život je v Ježíši. Ale jak ho získáme v praxi? Co to znamená mít Syna? O tom Jan psal v evangeliu v kapitole 17:
J 17,3: „A toto je život věčný: Aby poznávali tebe, jediného pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista.“ – Přátelé, toto je jeden z nejúžasnějších, nejvznešenějších veršů v celém Písmu.
Abychom měli věčný život, abychom měli Ježíše Krista, musíme Ho znát. Nejenom o Něm vědět, ale znát Ho osobně, a ze zkušenosti.
Přátelé, máte spásné poznání Ježíše Krista?
Chtěl bych vás povzbudit, abyste studovali Písmo, nejenom kvůli věčnému životu, jako něčemu abstraktnímu. Ale studujte Písmo, abyste v něm našli a poznali Ježíše.
Ježíš řekl u Jana 5,39:
J 5,39: „Zkoumáte Písma, protože se domníváte, že v nich máte věčný život, a právě ona svědčí o mně.“
Když čteme Písmo, naše víra musí růst a být pěstována, abychom věřili, že Ježíš je skutečná osoba, že je to skutečný Bůh, který dnes žije v nebi a ke kterému máme přístup skrze modlitbu, studium Bible, skrze víru, a když s Ním chodíme každý den.
A takový skutečný živý vztah s Ježíšem měl Lazar.
U Jana 11 čteme, že Lazar byl vážně nemocný a zemřel. Ježíš řekl Svým učedníkům:
J 11,11: „Náš přítel Lazar usnul; ale jdu, abych ho probudil.“
Učedníci Mu řekli: „Nebuď Ho. Když spí, to znamená, že se uzdraví!“
J 11,14: „Tehdy jim Ježíš řekl otevřeně: „Lazar zemřel.“
Je důležité si všimnout, že pro Ježíše je smrt jenom spánek. A to je úžasné. Protože co se vám až dosud stalo pokaždé, když jste usnuli? Probudili jste se. Spánek je tedy dokonalá metafora pro smrt věřícího, kterého nakonec probudí Ježíš.
Ve verši 23 čteme, jak se Ježíš setkal s Martou, sestrou Lazara a řekl jí:
J 11,23: „…Tvůj bratr vstane.“ – a pak – „24 Marta mu řekla: „Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den.“
Marta věděla z Písma, ale i od samotného Ježíše, že ke vzkříšení dojde v poslední den.
Všimněte si, co řekl Ježíš o několik kapitol dříve, v kapitole 6:
J 6,39: „A toto je vůle toho, který mne poslal, abych neztratil nic z toho, co mi dal, ale vzkřísil to v poslední den.“
J 6,40: „…a já ho vzkřísím v poslední den.“
J 6,44: „…a já ho vzkřísím v poslední den.“
J 6,54: „…a já ho vzkřísím v poslední den.“
Marta byla dobrý Ježíšův posluchač a věděla, že její bratr bude vzkříšen v poslední den. Avšak to, co dělalo Martě starosti, bylo, že nechtěla čekat na poslední den.
Ježíš tedy Martě odpověděl a řekl: „Jistě, tvůj bratr bude vzkříšen v poslední den, ale „Já jsem vzkříšení i život. Kdo věří ve mne, i kdyby zemřel,“ – první smrtí = což je spánek – „bude žít – bude vzkříšen.“ (J 11,25)
„26 A každý, kdo žije a věří ve mne, jistě nezemře na věčnost.“ – Nezemře druhou smrtí, což je věčná smrt, kterou zemřou bezbožní v ohnivém jezeře.
„Já mám moc vzkřísit. Jistě, Lazar bude vzkříšen v poslední den.“ Ale Ježíš také říká: „Já jsem teď tady. A důvod proč bude Lazar vzkříšen v poslední den je stejný jako ten, proč ho vzkřísím teď. Já mám moc nad životem a mám klíče od smrti a hrobu.“
Ježíš vzkřísil Lazara, aby byl svědectvím pro lidi, kteří tehdy žili.

Tedy naděje na vzkříšení, kterou máme, je založena na vzkříšení Ježíše. A protože Ježíš je živý, můžeme s Ním mít vztah. A pokud s Ním máme vztah, můžeme si být jisti, že i my budeme vzkříšeni v poslední den.

A třetí kotva naděje na vzkříšení, které budeme věnovat zbývající čas, je návrat Ježíše.

U Tita 2,13 Pavel napsal: „…očekávajíce tu blahoslavenou naději, zjevení slávy velikého Boha a našeho Zachránce Ježíše Krista,“
Naděje v Novém Zákoně, naděje na vzkříšení, se nazývá „blahoslavená naděje“.
V listu Židům 9,28 je psáno: „Kristus, když byl jednou obětován, aby vynesl hříchy mnohých, podruhé se bez hříchu ukáže k záchraně těm, kteří ho očekávají.“
Druhý příchod Ježíše, blahoslavená naděje, je velká naděje věřícího.
V Novém Zákoně najdeme, že 1 z každých 25ti veršů se týká Ježíšova druhého příchodu.
V knize Zjevení stále dokola vidíme opakování druhého příchodu. Je to mnohokrát zdůrazněno všude v knize Zjevení.
Ve Zjevení 19, což je jedna z mých oblíbených kapitol a popisů druhého příchodu, se otevřelo nebe a Ježíš přijel na bílém koni.
Zj 19,11.12: „A uviděl jsem otevřené nebe, a hle, bílý kůň, a ten, kdo na něm seděl, se jmenoval Věrný a Pravý; spravedlivě soudí a bojuje. 12 Jeho oči byly jako plamen ohně a na hlavě měl mnoho diadémů; má napsané jméno, které nezná nikdo než on sám.“
U Matouše 26 je velice hluboký výrok, který Ježíš učinil před sanhedrinem, když Mu velekněz řekl:
Mt 26,63: „Zapřísahám tě při živém Bohu, abys nám řekl, zda jsi Mesiáš, Syn Boží!“
To byl jediný případ v Písmu, kdy Ježíš řekl něco pod přísahou, a týkalo se to druhého příchodu.
Mt 26,64: „Tys to řekl. Avšak pravím vám, od nynějška spatříte Syna člověka sedícího po pravici Moci a přicházejícího na nebeských oblacích. “
Přátelé, můžeme se spolehnout na to, co Ježíš řekl. Avšak zde se na to můžeme spolehnout dvojnásobně, protože Ježíš přísahal při živém Bohu, že přijde znovu.
To je skutečně mocný výrok. Můžeme pevně věřit tomu, že se Ježíš vrátí.

Ježíš u Jana 14, v jednom z nejkrásnějších textů v Bibli, řekl v soukromí Svým učedníkům:
J 14,1-3: „Ať se vaše srdce nechvěje. Věříte v Boha, věřte i ve mne. 2 V domě mého Otce jsou mnohé příbytky. Kdyby nebyly, řekl bych vám to. Neboť vám jdu připravit místo. 3 A odejdu-li a připravím vám místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli tam, kde jsem já.“
Jaké to nádherné zaslíbení! Ježíš říká: „Přijdu znovu.“
Ježíš byl vzkříšen z mrtvých. Můžeme s ním mít vztah a slibuje, že nás nenechá spát. Nenechá nás opuštěné na této planetě, ale přijde znovu. A to je naděje, kterou máme jako věřící. Je to naděje na brzký návrat Ježíše.
A toto je naděje, kterou měl i Pavel, když v 2.listu Timoteovi, v době, kdy už se blížila jeho poprava, napsal:
2.Tm 4,7.8: „Dobrý boj jsem bojoval, běh jsem dokončil, víru jsem zachoval. 8 Nakonec je pro mne připraven věnec spravedlnosti, který mi v onen den předá Pán, spravedlivý soudce. A nejen mně, nýbrž i všem, kteří milují jeho zjevení.“
Pavel vyhlížel ten den, kdy dostane korunu života.
Ježíš řekl ve Zjevení 22:
Zj 22,12: „Hle, přijdu brzy a moje mzda se mnou, abych odplatil každému podle toho, jaké je jeho dílo.“
A co je to za odměnu, kterou Ježíš přináší Svým věřícím? Je to odměna nesmrtelnosti.
Všimněte si, co Pavel píše v 1.Korintským 15 od verše 51:
1. Kor 15,51: „Hle, říkám vám tajemství: Ne všichni zemřeme, ale všichni budeme proměněni, 52 naráz, v okamžiku, při zvuku poslední polnice. Zazní polnice, a mrtví vstanou jako neporušitelní a my budeme proměněni. 53 Neboť toto porušitelné tělo musí obléci neporušitelnost a toto smrtelné musí obléci nesmrtelnost. 54 Když toto porušitelné tělo oblékne neporušitelnost a toto smrtelné oblékne nesmrtelnost, tehdy se uskuteční slovo, které je napsáno: ‚Smrt byla pohlcena ve vítězství.‘“
Druhý příchod je chvíle, kdy dostaneme naši odměnu nesmrtelnosti, už nikdy nebudeme muset zakusit smrt. Pak bude smrt jen poražený nepřítel, který už nikdy nenapadne Boží děti.
V listu Filipským Pavel napsal také:
Fp 3,20: „…dychtivě očekáváme Zachránce, Pána Ježíše Krista, 21 který přetvoří tělo naší poníženosti ve stejnou podobu těla jeho slávy působením, kterým je mocen si také všecko podmanit.“
Druhý příchod je velká naděje věřících.

Ježíš měl toho hodně co říct ohledně druhého příchodu. U Matouše 24 kázal o Svém druhém příchodu a po kázání na hoře to bylo Jeho druhé nejdelší kázání.
Podívejme se tedy na některé věci, které nám Ježíš říká a před čím nás varuje v souvislosti se Svým brzkým návratem.
U Matouše 24 ve verši 3, se učedníci zeptali Ježíše:
Mt 24,3: „Řekni nám, kdy to bude a jaké bude znamení tvého příchodu a skonání věku?“
A první, co jim Ježíš řekl, bylo:
„4 …Dávejte si pozor, aby vás někdo nesvedl. 5 Neboť mnozí přijdou v mém jménu a budou říkat: ‚Já jsem Kristus‘ a svedou mnohé.“
A ve verši 24 je psáno:
Mt 24,24: „Povstanou totiž falešní kristové a falešní proroci a budou ukazovat veliká znamení a divy, že by, kdyby to bylo možné, svedli i vyvolené.“
První věc, na kterou Ježíš chce Své následovníky upozornit, je, že když budeme vyhlížet druhý příchod, musíme si dávat pozor, aby nás nikdo nesvedl.
A jak by nás mohl někdo svést? Mohli bychom být svedeni ohledně způsobu, času a událostí, které vyvrcholí druhým příchodem.

Všimněte si, co napsal Pavel, těsně poté, co mluvil o příchodu Ježíše. V 2.Tesalonickým 2,9 řekl:
2.Tes 2,9: „Příchod Bezzákonného je podle působení Satana se vší mocí, znameními a lživými zázraky 10 a s veškerým klamem nepravosti“ – Tady je ochutnávka toho, co Pavel považuje za podvrh druhého příchodu Ježíše skrze satanovy svody v posledních dnech.
A v 2.Korintským napsal:
2.Kor 11,14: „vždyť sám Satan se přestrojuje za anděla světla.“
Musíme si tedy dávat pozor na satanovy svody a podvody v souvislosti s druhým příchodem.
Jak si ale máme dávat pozor na tyto podvody?
Ježíš řekl u Matouše 24:
Mt 24,24: „Povstanou totiž falešní kristové a falešní proroci a budou ukazovat veliká znamení a divy, že by, kdyby to bylo možné, svedli i vyvolené.“
A verš 25: „Hle, všechno jsem vám řekl předem.“
Ježíš ve Svém kázání, i na jiných místech v Novém Zákoně ukazuje v podstatě čtyři věci, na které musíme pamatovat v souvislosti s Jeho druhým příchodem.
Druhý příchod bude:
· Viditelný
· Doslovný
· Slyšitelný
· Ve slávě.
Začněme tím, že se podíváme na první dvě charakteristiky druhého příchodu – na viditelnost a doslovnost.
 Ve Skutcích 1,9 čteme o nanebevstoupení Ježíše:
Sk 1,9-11: „Když to pověděl, byl před jejich zraky vyzdvižen a oblak jim ho vzal z očí. 10 A když se upřeně dívali do nebe, jak odchází, hle, stáli vedle nich dva muži v bílých šatech 11 a řekli: „Muži galilejští, co tu stojíte a hledíte do nebe? Tento Ježíš, který byl od vás vzat vzhůru do nebe, přijde právě tak, jak jste ho viděli odcházet do nebe.“
Učedníci Ho viděli Ho vystoupit vzhůru. A je zde použito mnoho slov: zraky, oči, upřeně se dívali, hleděli.
Ježíš vystoupil do nebe viditelně a doslova. A tak i Jeho návrat bude stejně doslovný a viditelný.
Ve Zjevení 1,7 čteme: „Hle, přichází s oblaky‘ a ‚uzří jej“ – někteří lidé? Ne! – „uzří jej každé oko, i ti, kteří jej probodli‘, a ‚budou se pro něho bít v prsa všechny kmeny země‘. Ano, amen.“
Bude to velkolepá viditelná událost.
Nedovolte, aby vám někdo říkal: „Podívej, je za rohem!“, „Je na poušti!“, „Už si Ho propásl!“
Ne, při Jeho příchodu Ho spatří každé oko.

Druhý příchod Ježíše bude slyšitelný. Podívejme se, co řekl Ježíš u Matouše 24,31:
Mt 24,31: „A pošle své anděly s mohutným zvukem polnice a ti shromáždí jeho vyvolené ze čtyř větrů, od jednoho nejzazšího konce nebes až k jejich druhému nejzazšímu konci.“
Polnice není tichý nástroj, ale velmi hlasitý.
A v 1.Tesalonickým 4,16 Pavel napsal:
„protože za zvuku přikazujícího zvolání, hlasu archanděla a Boží polnice sám Pán sestoupí z nebe a mrtví v Kristu vstanou nejdříve.“ – Bude to velká slyšitelná událost.
Petr napsal:
2.Pt 3,10: „Pánův den přijde jako zloděj v noci. V něm nebesa s rachotem pominou, …“ – Rachot je velmi hlučný.
Druhý Ježíšův příchod uslyší všichni dokonce i mrtví.

A za čtvrté, druhý příchod bude ve slávě. Přečtěme si, co řekl Ježíš u Matouše 25,31.
Mt 25,31: „Až přijde Syn člověka ve své slávě a všichni svatí andělé s ním,“ – Tedy při druhém příchodu přijdou všichni andělé.
Víme, že přijde Ježíš, ale Ježíš tady říká, že přijdou i všichni svatí andělé.
Přátelé, ve Starém Zákoně jediný anděl pobil 185.000 Asyřanů (2.Kr 19,35). Pokaždé, když v Bibli vidíme, že se objeví nějaký anděl, tak lidé, kteří ho vidí, v podstatě padnou jako mrtví.
Při příchodu Ježíše přijdou všichni andělé z nebe. Kolik je tam andělů? To nevíme přesně, ale z Písma víme, že je jich bezpočet, minimálně několik miliard. V Duchu proroctví je naznačeno, že každý člověk má strážného anděla, který předstupuje před Otce v nebesích.
U Lukáše 9 Ježíš řekl:
Lk 9,26: „Neboť kdo by se styděl za mne a za má slova, za toho se bude stydět Syn člověka, když přijde v slávě své i Otcově a…“ – a, jak jsme četli u Matouše, přijde i ve slávě všech svých – „svatých andělů.“
To je veliká sláva! Je to tak veliká sláva, že se nebe svine jako svitek.
Zjevení 6,14: „a nebe zmizelo, jako když se svinuje svitek, a každá hora i každý ostrov se pohnuly ze svého místa…. 17 Neboť přišel veliký den jejich hněvu; kdo bude moci obstát?“

To jsou čtyři charakteristiky druhého příchodu, na které musíme, jako věřící, kteří vyhlížejí Ježíšův návrat pamatovat, abychom nebyli svedeni.
Bude to tedy viditelné, doslovné, slyšitelné a bude to slavná událost.
Mohli byste si však položit otázku: „Jak je to ale s tajným vytržením? Nepřijde snad Ježíš jako zloděj?“
Ano, Ježíš přijde jako zloděj, ale musíme pochopit, co to znamená. Mnoho lidí dnes si totiž myslí, že Ježíš přijde jako zloděj a dojde k tajnému vytržení. To je něco, co nebude viditelné, slyšitelné, ani slavné. Věřící, podle tohoto učení, údajně najednou zmizí tiše, tajně, aniž by kdokoliv věděl, že jsou pryč. Pak nastane sedm let soužení.
Mohlo by se něco takového stát? To se samozřejmě stát nemůže. Právě jsme studovali verše o tom, že to bude viditelné, doslovné, slyšitelné a ve slávě.
Co je však v Bibli myšleno, když je psáno, že Ježíš přijde jako zloděj? Přečtěme si především, co napsal Petr:
2.Pt 3,10: „Pánův den přijde jako zloděj v noci. V něm nebesa s rachotem pominou, prvky se žárem uvolní a země a její činy budou spáleny.“
To nezní jako tichá událost. Je tam rachot, země bude zničena.
Co to tedy znamená „přijít, jako zloděj“, jestliže to není „tiše“?
U Matouše 24 Ježíš řekl:
Mt 24,36: „O tom dni a hodině…“ – Tady je důraz na hodinu, na načasování – „… nikdo neví, ani andělé nebes, ani Syn, jenom sám Otec.“
„43 To však vězte, že kdyby hospodář věděl, v kterou noční hlídku“ – (hodinu) – „přijde zloděj, zůstal by vzhůru a nedovolil by mu prokopat se do domu. 44 Proto i vy buďte připraveni, protože neznáte hodinu, v níž přijde Syn člověka.“
Čas události je jako zloděj, nikoliv událost samotná.
Žádný zloděj nedává předem vědět, kdy přijde. Zloděj přichází, když ho nejméně očekáváme.
Čas Ježíšova příchodu a nikoliv Jeho příchod bude jako zloděj. Avšak věřící mají být stále bdělí. Víme, že Ježíš přijde brzy, ale nevíme, kdy přesně to bude. Proto musíme být každý den stále připraveni.

A jak je to s veršem, kde je psáno: „Jeden bude vzat a druhý zanechán“?
Populární křesťanský svět by chtěl, abychom věřili, že máme být vzati. Já vám však říkám, že vzati být nechceme, ale chtěli bychom být zanecháni.
Podívejme se, jak je to v Písmu. U Matouše 24 Ježíš řekl:
Mt 24,37: „Neboť jak tomu bylo za dnů Noe, tak tomu bude i při příchodu Syna člověka.  38 Jako totiž v oněch dnech před potopou jedli, pili, ženili se a vdávaly, až do dne, kdy Noe vešel do korábu, 39 a nic nepoznali, dokud nepřišla potopa a všechny nesmetla“ – (KJB – „vzala“, Strongův slovník G142) – „takový bude i příchod Syna člověka. 40 Tehdy budou dva na poli, jeden bude vzat (G 142)a druhý bude zanechán. 41 Dvě budou mlít na obilném mlýnku, jedna bude vzata (G 142) a druhá bude zanechána.“
Kdo byl vzat?
Je zde psáno, že přišla potopa a „všechny smetla“, neboli vzala. Co se stalo těm, kdo byli smeteni potopou?
Podívejme se do Genesis, kapitola 7:
Gn 7,23: „Tak Bůh vyhladil vše živé z povrchu země od lidí až po zvěř, po plazy a po nebeské ptactvo, vše bylo smeteno ze země. Zůstal jenom Noe a to, co bylo s ním v arše.“
Ti, kdo byli smeteni, byli vzati, aby byli zničeni. A ti, kdo zůstali, zůstali naživu, aby odešli s Ježíšem do nebe.
Přečtěme si paralelní text z Lukáše 17:
Lk 17,26: „…a přišla potopa a zahubila všechny.“
A dále Ježíš řekl:
Lk 17,34: „Pravím vám, že té noci budou dva na jednom lůžku, jeden bude vzat, a druhý zanechán. 35 Dvě budou spolu mlít, jedna bude vzata, a druhá zanechána. 36 Dva budou na poli, jeden bude vzat, a druhý zanechán.“ – A všimněte si verše 37: – „37 Řekli mu: „Kde to bude, Pane?“ – Kam budou vzati? – „On jim řekl: „Kde je tělo, tam se shromáždí i supi. “
Co měl Ježíš na mysli? Mluvil o tom, co se stane ve Zjevení 19 – o poslední hostině dravců, mrchožroutů:
Zj 19, 17.18: „A uviděl jsem jednoho anděla, jak stojí ve slunci. Mocným hlasem zvolal na všechny ptáky, letící prostředkem nebe: „Pojďte, shromážděte se k veliké Boží hostině, 18 abyste jedli těla králů a těla vojevůdců a těla silných, těla koní i těch, kdo na nich sedí, těla všech, svobodných i otroků, malých i velikých.“
Ti, kdo nepřijali Ježíše, jako svého Spasitele, budou pokrmem supů a všech ptáků ve Zjevení 19.
A ve verši 21 je psáno:
Zj 19,21: „Ostatní byli zabiti velikým mečem, který vyšel z úst toho, jenž seděl na koni. A všichni ptáci se nasytili jejich těly.“
Moji milí, my nemusíme být částí této skupiny lidí, kteří budou zničeni při druhém příchodu.
Můžeme být ve skupině těch, kdo zůstanou naživu, aby byli spolu se svými drahými vzati do oblaků slávy s Ježíšem.

Zakončíme touto nádhernou pasáží, kterou napsal Pavel v 1.Tesalonickým 4,13-17:
1.Tes 4,13: „Nechceme vás, bratři, nechávat v nevědomosti o těch, kdo zesnuli, abyste se nermoutili jako ti ostatní, kteří nemají naději. 14 Jestliže však věříme, že Ježíš zemřel a vstal z mrtvých, tak Bůh také ty, kdo zemřeli skrze Ježíše, přivede s ním. 15 Neboť toto vám říkáme slovem Pánovým: My živí, kteří jsme tu ponecháni do příchodu Pána, jistě nepředejdeme ty, kteří zesnuli, 16 protože za zvuku přikazujícího zvolání, hlasu archanděla a Boží polnice sám Pán sestoupí z nebe a mrtví v Kristu vstanou nejdříve.“ – A následuje můj nejoblíbenější verš v celém Písmu: – „17 Potom my živí, kteří tu budeme ponecháni, budeme spolu s nimi uchváceni v oblacích do vzduchu k setkání s Pánem.“
Přátelé, Ježíš nemá plán života po smrti, kdy postupně jeden člověk po druhém odletí do nebe.
Ježíšův plán je, že všichni spravedliví, kteří zemřeli v celých dějinách lidstva a věřili, že Ježíš je jejich Pán a Spasitel, budou vzkříšeni spolu, aby se setkali s Pánem v povětří.
Toto je velká událost, na kterou se můžeme těšit.
V knize „Velký spor věků“ Ellen Whiteová napsala:
„Andělé přinesou malé děti jejich matkám. Přátelé, které smrt dávno rozdělila, se znovu setkají, aby se už nikdy neodloučili, a s radostným zpěvem budou společně vstupovat do Božího města.“ (GC 645; VDV 415)
Nevím, jak vy, přátelé, ale já se nesmírně těším na ten den.
Naděje, kterou máme ve vzkříšení je tedy zakotvena v těchto bodech:
1. Vzkříšení Ježíše, což je historická událost,
2. Osobní vztah s Ježíšem v přítomnosti,
3. Zaslíbený příchod Ježíše v budoucnosti.
S těmito kotvami můžeme mít naději na vzkříšení. A toto je naděje novozákonních věřících.
Už se nemohu dočkat, až se Ježíš vrátí a budeme uchváceni spolu se všemi svými milými a setkáme se s Ježíšem v oblacích.
Těšíte se také?

AMEN.

Bůh vám žehnej, přátelé.
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